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která však v testech z matematiky a přírodovědy dosáhla 593, respektive 569 bodů. Jedná se 
tedy o zemi, jejíž žáci v rámci testování vykázali velmi dobré výsledky, a to i přes zřejmý vyšší 
podíl nespokojených učitelů. Na závěry získané z analýzy indexu spokojenosti s povoláním 
učitele je i z tohoto důvodu nutné nahlížet s kritickým odstupem, zejména opět s ohledem 
na skutečnost, že obsahuje agregovaná data na úrovni celé země, což znemožňuje nahléd-
nout do zkoumaného vztahu hlouběji v rámci mezinárodního srovnání.

Výsledky a úspěšnost českých žáků 4. ročníků v testování TIMSS 2015 budeme hodnotit 
na základě různých proměnných charakterizujících učitele těchto žáků. Tento způsob inter-
pretace je v pedagogickém výzkumu běžně využívanou metodou. Základní kompozice žáků 
z pohledu charakteristik jejich učitelů ukazuje běžné trendy. Následující graf č. 24 ukazuje 
kompozici, respektive složení testované žákovské populace na základě pohlaví jejich učitele. 
Z tohoto pohledu zcela převažují ženy; pouze v kategorii malých škol tvoří necelou desetinu 
žáků ti, jejichž učitelé jsou muži (v rámci velikostních kategorií škol se jedná o největší podíl 
žáků spadajících pod učitele muže). To vychází ze skutečnosti, že v České republice je většina 
pedagogických sborů tvořena z větší části ženami. Zde je však potřeba zmínit, že analyzo-
vaná data neudávají celkovou kompozici pedagogického sboru v České republice, ale pouze 
kompozici žáků z pohledu jedné z jejich charakteristik, konkrétně jejich učitelů zapojených 
do mezinárodního šetření TIMSS 2015.
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Podíly žáků dle pohlaví jejich učitele a velikostní kategorie školy, TIMSS 2015, 4. ročník, InspIS
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Podobný obrázek o kompozici žáků z pohledu jejich učitelů nabízí graf č. 25, který zobra-
zuje podíly žáků na základě věkové kategorie jejich učitelů. Ačkoli data neudávají celkovou 
kompozici pedagogického sboru v České republice, ve vzorku žáků z testování z matematiky 
a přírodovědy je patrné, že u žáků, kteří navštěvují velké školy, převládají učitelé z nejstarších 
kategorií (50 a více let). Starší učitelé tedy učí více než 60 % žáků ve velkých školách. Naopak 
ve školách středně velkých a středně malých vyučují více než 60 % žáků učitelé do 50  let 
věku; ve školách malých pak tito učitelé vyučují 53 % žáků. Učitelé do 40 let věku vyučují 
ve velkých školách pouhých 26 % žáků, ve středně velkých školách kolem 35 % žáků, ve 
středně malých školách 28 % žáků a v malých školách pouhých 17 % žáků. Kategorie učitelů  
40–49 let je nejčastěji zastoupena u žáků malých škol.




